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VERBALE DI ASSEMBLEA ORDINARIA DEL 21 OTTOBRE 2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno 21 del mese di ottobre, alle ore 11,40, presso la sede legale 
della Società, sita in Acireale, Piazza Duomo-Palazzo di Città, si è riunita, in aggiornamento 
della seconda convocazione del 14 ottobre 2022, l’Assemblea ordinaria dei Soci. 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente del C.d.A., dott. Vincenzo Caragliano. 
Il Presidente, considerato che trattasi di Assemblea Ordinaria che non richiede la 
verbalizzazione da parte di un notaio propone, ai sensi dell’art. 16 dello Statuto, di nominare 
Segretario verbalizzante il sig. Antonino Germanà, dipendente della S.R.R. Catania Provincia 
Nord che, presente, accetta. 
Il Presidente prende atto che: 
•  l’Assemblea degli Azionisti della Società, nella seduta del data 14 ottobre 2022, in seconda 

convocazione, ad unanimità dei presenti ha deliberato di aggiornare la  stessa a venerdì 21 
ottobre 2022, ore 11,00 con il medesimo ordine del giorno e con avviso di convocazione 
solo per gli assenti; 

•  la comunicazione agli assenti dell’avvenuto aggiornamento della seduta è avvenuto con nota 
prot. n. 1180 del 14 ottobre 2022; 

•  sono presenti, come da foglio di presenze sottoscritto e che sarà conservato agli atti della 
Società: 
− per il Consiglio di Amministrazione, oltre a se medesimo: 

 avv. Ignazio Puglisi, Sindaco di Piedimonte Etneo – Vice Presidente;  
 ing. Stefano Alì – Sindaco di Acireale – componente. 
E’ presente il Revisore Legale, Dott. Gaetano Battiato. 

•  sono presenti, di persona o per delega, come da foglio di presenze sottoscritto e che sarà 
conservato agli atti della Società, i seguenti Soci: 

1. Comune di Acireale, nella persona del Sindaco, ing. Stefano Alì; 
2. Comune di Adrano, nella persona del Sindaco, On. Fabio Mancuso;  
3. Comune di Bronte, nella persona dell’assessore, Dott. Antonio Leanza, giusta delega del 

Sindaco in data 4 ottobre 2022; 
4. Comune di Castiglione di Sicilia, nella persona del Sindaco, Dott. Antonino Camarda; 
5. Comune di Fiumefreddo di Sicilia, nella persona dell’Assessore, dott. Giovanni Trovato, 

giusta delega del Sindaco del 14 ottobre 2022; 
6. Comune di Linguaglossa, nella persona dell’assessore Alessio Orazio Musumeci, giusta 

delega del Sindaco del 14 ottobre 2022; 
7. Comune di Maniace, nella persona del Sindaco, Sig. Franco Parasiliti; 
8. Comune di Mascali, nella persona del Sindaco, dott. Luigi Messina; 
9. Comune di Piedimonte Etneo, nella persona del Sindaco, avv. Ignazio Puglisi; 
10. Comune di Randazzo, nella persona del Sindaco, rag. Francesco Sgroi; 
11. Comune di Riposto, nella persona del Sindaco, dott. Vincenzo Caragliano; 



Il Presidente accerta che sono presenti n. 11 Azionisti su complessivi 16, portatori di n. 
9.048.649 azioni, pari al 75,41% dell’intero capitale sociale. 
Pertanto, ai sensi dell’art. 17 del vigente Statuto, lo stesso dichiara l’Assemblea regolarmente 
costituita, trattandosi di aggiornamento in seconda convocazione, ed idonea a discutere e 
deliberare sul seguente ordine del giorno: 
1. Nomina Componenti del Collegio Sindacale (Art. 24 dello Statuto); 
2. Nomina Revisore Unico (art. 26 dello Statuto); 
3. Nota Comune di Bronte, ns. prot. n. 1045 del 15 settembre 2022, con all’oggetto 

“Autorizzazione al conferimento e trattamento rifiuto indifferenziato (EER 20.03.01) 
all’interno degli impianti gestiti dalla SRR Enna Provincia ATO 6” – Determinazioni; 

4. Situazione finanziaria della Società – Determinazioni 
5. Varie ed eventuali.  
Il Presidente, prima di trattare i punti all’O.d.G., informa l’Assemblea che, così come richiesto 
dai Sindaci Soci a margine dell’Assemblea del 14 ottobre u.s., sono state trasmesse note con 
richiesta di incontro, le cui copie sono state consegnate a tutti i presenti, sia a S.E. il Prefetto di 
Catania, sia al Presidente della Regione Siciliana. Inoltre, in mattinata, ha interloquito con il 
capo di Gabinetto del Prefetto, al fine di sollecitare, con  un suo autorevole intervento, l’incontro 
richiesto al Presidente della Regione. 
Il Sindaco di Acireale, in merito alle tariffe attualmente applicate dagli impianti di trattamento e 
smaltimento, ricorda come ARERA, con l’MTR-2, riguardante il PEF 2022-2025, abbia previsto 
le tariffe a cancello con l’individuazione da parte della Regione degli impianti (c.d. minimi) 
presenti sul territorio. Qualora ciò non avvenga in un prossimo futuro, propone di inviare nota ad 
ARERA segnalando tale inadempienza. 
Il Presidente continua il suo intervento comunicando all’Assemblea che la prossima settimana il 
Commissario ad acta, arch. Salvatore Lizzio, consegnerà gli atti riguardanti l’affidamento dello 
studio di fattibilità tecnico-economica dell’impianto da sorgere nel territorio di Randazzo. 
Alle 11,45 entra e partecipa ai lavori il Sindaco di Santa Venerina, ing. Salvatore Greco. 
Presenti n. 12 azionisti su complessivi 16, portatori n. 9.481.216 azioni, pari al 79,01% 
dell’intero capitale sociale. 
Il Sindaco di Piedimonte Etneo ritiene che la SRR abbia espletato una importante attività in 
merito all’impiantistica da realizzare, così come prevista dal Piano d’Ambito della Società. 
Sarebbe opportuno, inoltre, considerata la scadenza del mandato al Commissario, Arch. Lizzio, 
di insistere nella richiesta di non rinnovare detta nomina, al fine di consentire alla SRR di 
seguire direttamente il progetto, avendo contatti diretti con i progettisti per concordare le 
migliori e moderne tecnologie da utilizzare nella realizzazione dell’impianto di Randazzo. 
Ritiene, inoltre, che con gli impianti da realizzare nel territorio del Comune di Bronte, le cui 
istanze per accedere ai fondi del PNRR (linea B e C)  sono state presentate dallo stesso Comune 
e dal Comune di Maletto, con il supporto della SRR e già presenti in una prima graduatoria 
approntata dal Ministero, nei nostri Comuni, che sarà raggiunta l’autosufficienza impiantistica 
nel trattamento e conferimento dei rifiuti, così come, peraltro, è previsto dalla legge, chiudendo a 
livello di ambito il ciclo diventando, di fatto. 
Il Sindaco di Adrano interviene facendo presente che, di fatto, l’impianto di Randazzo è molto 
più vicino al suo Comune ed al Comune di Centuripe. Quest’ultimo ha già manifestato le proprie 
rimostranze sulla realizzazione di tale impianto. Ritiene, pertanto, che debbano essere coinvolti i 
territori interessati, per fugare ogni perplessità, rappresentando loro le caratteristiche tecniche 



dell’impianto che dovrà essere realizzato con l’utilizzo di tecnologie che possano salvaguardare 
le esigenze degli agricoltori presenti nell’area. 
Il Sindaco di Randazzo condivide quanto detto dal Sindaco di Adrano sulla distanza 
dell’impianto da Randazzo e concorda sulle migliori tecnologie da adottare nella realizzazione 
dell’impianto. 
Per quanto attiene le interlocuzioni con il Prefetto, manifesta la sua preoccupazione, ritenendo la 
stessa interlocutoria e non risolutiva della problematica. Ricorda come negli ultimi tre mesi ci sia 
stato un aumento del costo di conferimento del 30% e che necessita trovare un modo per 
difendere le comunità. 
Il Presidente ritiene che, al momento, possa essere esaurito l’argomento e che si possa tornare a 
trattarlo, eventualmente, al termine dell’esame dei punti posti all’O.d.G. 
Alle ore 12,00 entra e partecipa ai lavori il Comune di Giarre, nella persona dell’assessore, Dott. 
Giuseppe Cavallaro, giusta delega del Sindaco in data 14 ottobre 2022. 
Presenti n. 13 Azionisti su complessivi 16, portatori n. n. 10.911.182 azioni, pari al 90,93% 
dell’intero capitale sociale. 
Il Presidente passa all’esame del 1° punto dell’O.d.g. “Nomina Componenti del Collegio 
Sindacale (Art. 24 dello Statuto)”. 
Esce dall’aula il Dott. Gaetano Battiato. 
Il Presidente fa presente all’Assemblea che l’Avviso pubblico del 30 agosto 2022 è stato 
pubblicato sul sito internet della Società e nei rispettivi Albi degli Enti Soci, così come la 
riapertura dei termini del 28 settembre 2022. Con nota del 13 ottobre 2022 il Responsabile della 
1^ Area ha trasmesso al C.d.A. l’elenco delle istanze (n. 10), tutte pervenute nei termini previsti 
dai due avvisi e con la verifica della regolarità della documentazione,  secondo quanto previsto 
dai due avvisi. 
Il Presidente procede alla lettura dell’elenco delle istanze pervenute e propone di confermare i 
componenti effettivi del Collegio Sindacale uscente, tenuto conto della professionalità e 
competenza apprezzata in questi tre anni. 
L’Assessore del Comune di Giarre chiede una sospensione dei lavori di 10 minuti. 
Il Presidente, anche se irrituale, pone a votazione la richiesta del Comune di Giarre che viene 
approvata all’unanimità. 
Alle ore 12,02 l’Assemblea viene sospesa. 
Alle ore 12,07 riprende l’Assemblea. 
Il Segretario procede all’appello.  
Presenti n. 13 Azionisti su complessivi 16, portatori n. 10.911.182 azioni, pari al 90,93% 
dell’intero capitale sociale (Acireale, Adrano, Bronte, Castiglione di S., Fiumefreddo di S., 
Giarre, Linguaglossa, Maniace, Mascali, Piedimonte E., Randazzo, Riposto, Santa Venerina). 
Il Presidente reitera la proposta di confermare, con le stesse funzioni, i componenti effettivi del 
Collegio Sindacale uscente nelle persone del Dott. Marco Patti, Dott. Paolo Parlavecchio e Dott. 
Biagio Petralia. 
Per i componenti supplenti, considerato che gli uscenti non hanno presentato istanza di 
partecipazione, propone di nominare il dott. Rosario Sapuppo ed il rag. Lorenzo Capace. 
Il Presidente pone a votazione la proposta e con votazione espressa nelle forme di legge, 
all’unanimità dei presenti, vengono eletti quali componenti del Collegio Sindacale per il triennio 
2022-2024: 
 



• il Dott. Marco Maria Antonio Alfio Patti, nato a Catania il 08/09/1969, residente in Giarre, 
via Trieste n. 9, C.F.  PTT MCM 69P08 C351V- Componente effettivo-Presidente; 

• il Dott. Paolo Parlavecchio, nato a Randazzo il 07/02/1964, residente in Randazzo, Piazza 
Bixio n. 13 C.F. PRL PLA 64B07 H175C - Componente effettivo; 

• il Dott. Biagio Petralia, nato a Catania il  27/03/1965 e residente in Bronte, Piazza Cadorna 
n. 10, C.F. PTR BGS 65C27 C351S - Componente effettivo; 

• il Dott. Rosario Sapuppo, nato ad Acireale il 15 dicembre 1980, residente in Riposto, via 
Duca degli Abruzzi n. 3 - C.F. SPPRSR80T15A028P - Componente supplente; 

• il Rag. Lorenzo Capace, nato a Bronte il 12 maggio 1954, residente in Bronte, via Torino n. 
8, - C.F. CPCLNZ54E12B202U - Componente supplente. 

Non essendo gli stessi presenti alla seduta, si conferisce mandato al Segretario verbalizzante di 
comunicare la nomina agli interessati, considerato che l’accettazione della carica era già stata 
dichiarata nell’istanza di partecipazione alla selezione.  
Il Presidente chiede all’Assemblea di deliberare il compenso da corrispondere al Presidente ed 
ai Componenti effettivi del Collegio Sindacale. 
L’Assemblea, ad unanimità dei presenti, ritiene di confermare lo stesso compenso del Collegio 
Sindacale uscente e cioè al Presidente del Collegio Sindacale un compenso pari ad € 9.000,00 
annui oltre IVA e c.p.d.c. ed ai Componenti effettivi un compenso pari ad € 6.000,00 annui oltre 
IVA  e c.p.d.c., compatibilmente con le disposizione di legge e regolamentari in materia. 
 

Il Presidente passa al 2° punto all’O.d.G. “Nomina Revisore Unico (art. 26 dello Statuto). 
Il Presidente fa presente all’Assemblea che l’Avviso pubblico del 30 agosto 2022 è stato 
pubblicato sul sito internet della Società e nei rispettivi Albi degli Enti Soci, così come la 
riapertura dei termini del 28 settembre 2022. Procede alla lettura della nota del Collegio 
Sindacale uscente del 13 ottobre 2022, così come previsto dall’art. 13 del D.Lgs. 27 gennaio 
2010 n. 39, da cui si evince che le istanze (n. 17) sono pervenute nei modi e nei tempi previsti 
dagli avvisi, è regolare la documentazione attestata da autocertificazione, sono allegati curricula 
professionali validi, così come anche le abilitazioni professionali richieste dall’avviso, anche 
queste attestate da autocertificazioni ai sensi di legge.  
Il Sindaco di Randazzo chiede al Presidente di leggere i nomi dei candidati. 
Il Presidente procede alla lettura dell’elenco. 
Il Sindaco di Randazzo, a nome del suo Comune e di quelli di Adrano e Giarre propone 
all’Assemblea di nominare Revisore Unico il dott. Vincenzo Marinello. 
Il Sindaco di Adrano interviene per rappresentare che il nome indicato per la nomina di 
Revisore Unico scaturisce dalla professionalità del candidato, oltre che nel campo economico-
finanzario, anche in quello ambientale. 
Il Sindaco di Piedimonte Etneo rappresenta che ha avuto la possibilità, in passato, di scambiare 
opinioni in campo ambientale e ritiene il candidato una persona con grande esperienza. Pertanto 
è favorevole a quanto proposto dai Comuni di Adrano, Giarre e Randazzo. 
Il Presidente pone a votazione la proposta. 
L’Assessore del Comune di Giarre esprime parere favorevole alla proposta, ma ritiene 
opportuno rappresentare all’Assemblea che il suo Comune, per il suo numero di azioni 
all’interno della Società, debba essere rappresentato in qualche organo della stessa. 
Il Presidente prende atto della dichiarazione del Socio Comune di Giarre e chiede all’assemblea 
di esprimersi sulla proposta di nomina del Dott. Vincenzo Marinello a Revisore Unico. 
L’Assemblea, con votazione espressa nelle forme di legge, all’unanimità dei presenti, elegge 
quale Organo di Revisione legale per il triennio 2022-2024: 



• il Dott. Vincenzo Marinello, nato a Sciacca (AG) il 08/04/1970 ed ivi domiciliato in via 
Albania n. 4, C.F. MRNVCN70D08I533M, iscritto all’Albo dei Dottori Commercialisti e 
degli Esperti Contabili della Provincia di Agrigento al n. 270 Sezione A-Dottori 
Commercialisti e all’Albo dei Revisori Legali al n. 100811. 

Non essendo lo stesso presente alla seduta, si conferisce mandato al Segretario verbalizzante di 
comunicare all’eletto la nomina, considerato che l’accettazione della carica era già stata 
dichiarata nell’istanza di partecipazione alla selezione.  
Il Presidente chiede all’Assemblea di deliberare l’indennità da corrispondere al Revisore 
Legale. 
L’Assemblea, ad unanimità dei presenti, ritiene di corrispondere al Revisore Legale lo stesso 
compenso del Presidente del Collegio Sindacale, cioè € 9.000,00 annui oltre IVA e c.p.d.c., 
compatibilmente con le disposizione di legge e regolamentari in materia. 
Il Presidente a nome del CdA e dell’Assemblea esprime un sentito ringraziamento al Revisore 
uscente, Dott. Gaetano Battiato, per la professionalità dimostrata e per la collaborazione prestata 
nel corso del suo mandato. 
 

Il Presidente passa al 3° punto all’O.d.g. “Nota Comune di Bronte, ns. prot. n. 1045 del 15 
settembre 2022, con all’oggetto “Autorizzazione al conferimento e trattamento rifiuto 
indifferenziato (EER 20.03.01) all’interno degli impianti gestiti dalla SRR Enna Provincia 
ATO 6” – Determinazioni. 
Il Presidente invita il Vice-Sindaco del Comune di Bronte, Dott. Antonio Leanza, ad illustrare 
l’argomento. 
Il Vice-Sindaco rappresenta che a seguito apposita richiesta del suo Comune la Società 
Ambiente e Tecnologia ha concesso la possibilità di conferire presso il proprio impianto 170-
200/t/mese di rifiuti indifferenziati. Considerato che l’Assessorato Regionale Energia ha 
permesso che i rifiuti indifferenziati, nonché le frazioni provenienti dal trattamento meccanico e 
meccanico biologico possano essere conferiti anche in siti diversi dal proprio ambito territoriale 
ottimale, il suo Comune propone che il 20-30% del totale messo a disposizione dalla Società 
Ambiente e Tecnologia possa essere utilizzato dai comuni prossimi e confinanti al territorio di 
Enna appartenenti sempre alla SRR Catania Nord. Quanto rappresentato dal Comune di Bronte è 
riportato in un documento che il Vice-Sindaco consegna al Presidente da allegare agli atti. 
Il Vice-Sindaco chiude il suo intervento proponendo all’Assemblea, in merito al contratto 
proposto da Sicula Trasporti, di chiedere chiarimenti sulla composizione della tariffa applicata. 
Il Presidente ringrazia il Vice-Sindaco per il suo intervento e prende atto della sua proposta. 
Alle 12,35 esce il Sindaco del Comune di Adrano. 
Il Sindaco di Acireale in merito alla proposta del Comune di Bronte, ritiene che il modo più 
corretto per usufruire delle quantità messe a disposizione non sia il conferimento da parte del 
singolo Comune, bensì che i rifiuti vengano conferiti sempre a Sicula Trasporti e conferirli 
presso l’impianto di Enna solo dopo il trattamento meccanico-biologico. 
Il Sindaco di Mascali pone all’Assemblea l’interrogativo sui differenti costi di conferimento e 
come mai alcuni pagano 90 €/ton ed altri 300 €/t. 
Il Sindaco di Randazzo, partendo dal ragionamento del Comune di Bronte, ritiene che sarebbe 
opportuno effettuare una indagine di mercato e non comprende perché dovrebbe conferire alla 
Sicula Trasporti nel caso in cui trovasse una tariffa più favorevole. Ritiene opportuno un forte 
intervento della SRR nei confronti della Regione per adempiere a quanto promesso in merito al 
sostegno in favore dei Comuni che sono in grossa difficoltà nel chiudere i bilanci. Ringrazia il 
Comune di Bronte per aver messo a disposizione parte della quantità di conferimento concessa. 



Il Sindaco di Santa Venerina, in merito alla richiesta di nulla osta in favore del Comune di 
Bronte, ritiene che non possano esserci comuni che conferiscono in altri impianti e ritiene 
mortificante la proposta. Deve essere la SRR a gestire le quantità, così come verificare i costi ed 
eventuali impianti in attesa di essere autorizzati. E’ contrario a non raccogliere la frazione di 
rifiuti indifferenziati. 
Il Sindaco di Randazzo invita il Comune di Bronte a rimettersi alla SRR. L’iniziativa di Bronte 
sull’impianto di Enna è meritevole, ma deve essere la SRR a gestire i flussi. Invita il Comune di 
Bronte a ritirare la proposta e che la quantità concessa venga assegnata alla SRR. Propone una 
manifestazione di tutti i Sindaci davanti il palazzo ESA e successivamente davanti alla 
Prefettura.  
Il Sindaco di Castiglione di Sicilia ritiene che la proposta di Bronte sia da votare e non 
condivide l’obbigo di conferimento presso impianti assegnati dalla Regione. Chiede se la SRR 
abbia fatto un’indagine di mercato per verificare la possibilità di risparmio presso altri impianti, 
mentre per le eventuali quantità messe a disposizione da Bronte ritiene che siano da assegnare ai 
comuni più virtuosi. 
Alle ore 13,15 esce il Sindaco di Mascali. 
Il Presidente propone un atto di protesta nei confronti della Regione, perchè non è accettabile 
un contratto senza contradditorio. Si concorda di manifestare venerdì 28 p.v. alle ore 10,00 
presso il Palazzo ESA e successivamente davanti alla Prefettura. 
Il Presidente, in merito al punto all’O.d.G., propone di rinviare la deliberazione sulla proposta 
di Bronte ed incontrare la SRR di Enna al fine di valutare le varie opzioni. 
L’Assemblea, a voti unanimi espressi nei modi di legge, approva la proposta del Presidente. 
Il Presidente, vista l’ora e considerato che alcuni Soci si sono dovuti allontanare per altri 
impegni istituzionali,  ritenendo il 4° punto di fondamentale importanza e da affrontare con la 
presenza dei tutti i Soci, propone di rinviarlo ad una prossima seduta. 
L’Assemblea, a voti unanimi espressi nei modi di legge, approva la proposta del Presidente. 
Non essendoci altri interventi, il Presidente alle ore 13,35 dichiara chiusa la seduta. 
Il Presente verbale sarà pubblicato sul sito istituzionale della Società www.srrcatanianord.it ai 
sensi della  normativa vigente. 
 
          Il Segretario      Il Presidente 
F.to Antonino Germanà     F.to Dott. Vincenzo Caragliano 
 

 

 


